

## 查經題目：希伯來書 16：基督的祭使信徒得以親近神

時間 2015 年 5 月第一次查經

### 一 歡迎 (10 分鐘)

1. 這是一段大家彼此放鬆，以輕鬆的話題使大家的心思意念能離開屬世的繁忙，為查考神話的話預備心。帶領者也可用破冰遊戲來開始。

(查經資料和破冰遊戲可參考網站：

[http://hoc5.net/bible\\_study/](http://hoc5.net/bible_study/)) :

2. 帶領者介紹新來賓 (請在聚會前確認來賓名字)

### 二 唱詩和禱告 (15 分鐘)

帶領者唱預先準備好的詩歌敬拜神，並為帶領大家或預先指定組員為以下事項禱告。

1. 為分區小組擬在 5/30, 8/31 中午舉行的福音佈聚會禱告，求神給同工智慧預備這兩次聚會，分區每個小組都積極參與。
2. 請弟兄姊妹為所要邀請參加這兩次聚會的親朋好友禱告。
3. 為教會建堂招標禱告，求神給建堂組同工合一的心，選擇合適的工程隊。

### 三 主日講道回應 (15 分鐘)

1. 上主日信息那一點你印象最深？為什麼？
2. 你對主日信息的回應是什麼？有何實際行動？

### 四. 本週查經主題：基督的祭使信徒得以親近神 (40 分鐘)

經文 希伯來書 10:15-25

背誦經文：弟兄們，我們既因耶穌的血得以坦然進入至聖所，是藉著他給我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是他的身體。來 10:19-20

介紹：來十章 14 節說基督一次獻祭，便叫成聖的人永遠完全，這裡的“完全”是與耶利米書所預言的“新約”相連接。因此，作者重複引用耶利米書 31 章 31-34 節來說明這一點。來 8 章引用耶利米書 31 章是說明舊約已過時，很快要歸於無有 (8:13)，但在 10 章裡，因基督在十字架上贖罪性的

死，耶利米預言已經實現。因此，我們理當彼此勸勉，親近神。

### 1. 基督獻了完全的祭 (v15-18)

#### 1) 預言的應驗 (v15-17) :

- a. 聖靈的見證 (v15) : 聖靈對希伯來書的作者和讀者說話，為耶利米書的預言作見證。“對我們”：表明聖靈既是對當時的信徒，也是對其他信徒。
- b. 神立的新約 (v16-17) : 耶利米書關於新約的預言在 8 章裡已完整引用，這裡作者簡述強調兩點：  
i 內裡的順服 (v16) : 寫在心裡的律法，帶來內在順服，舊約百姓的盼望，神已經在基督裡成就。  
ii 基督的獻祭 (v17) : 在 8-10 章的論述後，已清楚知道，神不再紀念罪愆和過犯是因基督的獻祭。

2) 完全的贖罪祭 (v18) : 基督的受死流血已經完全成功地贖了人的罪，完全滿足了神律法的要求，使他們的罪不是暫時得到神的赦免，暫時成為神的子民，乃是永遠被赦免。

問題討論：神不再紀念我們的過犯，赦免我們的罪愆是否讓一個信徒可以隨意犯罪？是什麼原因驅使一個信主的人過聖潔的生活？

2. 基督開了全新的路 (v19-22 上) : 至此 5 章-10 章 18 節有關大祭司的詮釋已經完成，進入希伯來書最後幾章的勸勉。而 19-22 節列出勸勉的基礎，行動的態度以及親近神的方式。

1) 進入至聖所權柄 (v19) : 我們-所有的信徒能“坦然進入”神的所在-天上的至聖所，是因著基督的血。就是因祂順服，獻祭死而成就的 (9:12, 14, 25)。

#### 2) 通向至聖所的路 (v20)

a. 通過祂開的路：只有基督的寶血才能為我們開出通往至聖所的路，因為除祂以外別無拯救 (徒 4:12)。

b. 為我們開的路：是為我們這些死在罪惡過犯中，本當滅亡，卻因信稱義的人開的（約 3:16）

c. 是已經開的路：不是將要開，而是已經開了，因為凡靠著祂都能進到神面前來（來 7:25）。

d. 又新又活的路：“新”表明從未有過，而且也不會變舊。“活”則表達了這路可以帶來生命，是來到神面前通往永生的路（徒 2:28）。

e. 經過祂的身體：“幔子”就是主的身體，基督死的時候，聖殿中的幔子就從上到下裂為兩半（太 27:51）。“幔子”也代表基督的身體，所以“從幔子經過”，就是接受並相信主為我們獻上自己，捨身流血的事實。

3) 神家的大祭司 (v21)：基督不但在天上作我們的中保，而且還在神的家 - 教會中（提前 3:15）以祭司的身份治理。

4) 裡外完全潔淨 (v22 上)：用“心中”，“身體”來表明藉著基督的獻祭，律法上道德和禮儀上的要求已經通過基督的獻祭得以滿足。

問題討論：基督是更美的大祭司，我們如何靠祂對付罪，面對試探，過成聖的生活？請分享。

2. 信徒應盡的本分 (v22 下-25)

1) 憑誠心與信心 (v22 下)

a. 敬拜神要憑誠心：這是實現神要有一個新心的應許（結 36:26-27），來到神面前要用心靈與誠實敬拜（約 4:24）。

b. 討神喜悅憑信心：因為人非有信，就不能得神的喜悅（來 11:6）。

2) 堅守所有的盼望 (v23)：

a. 堅守的內容：“所承認的指望” - 這既是信徒信主時的信仰宣告 - 對現今救恩的認同，也是對將來救恩的盼望（來 9:28）。

b. 堅守的基礎：我們的信心和盼望，應當以神的應許為根據。而應許我們的神是信實的神，祂是說有就有命立就立的神，這是我們信心不動搖的原因。

3) 要彼此激勵 (v24)：22 下-23 節是信徒個人與神的關係，24 節則是信徒與信徒之間的屬靈關係。

a. 要顧念別人：不要單顧自己的事，要顧念別人的需要（腓 2:4）。

b. 要激發愛心：愛心和善行是在信徒彼此相交中產生的。

4) 不停止聚會 (v25)

a. 負面的提醒：當時希伯來書的讀者中，因受逼迫有的人信心動搖，靈性退後，而停止教會聚會，而到猶太人的會堂聚會，所以著者勉勵他們不可停止自己的聚會。這也對今天信徒的提醒，停止聚會成為習慣！

b. 正面的勉勵：信徒需要在屬靈生命上“彼此勸勉”，在信仰的言行上彼此幫助，停止聚會卻無法得到這樣的益處。

c. 主來的警告：“那日子”即主再來的日子，祂來所帶來的救恩與審判。

問題討論：什麼是今天信徒“有誠心和充足信心”的攔阻和障礙？對主再來的盼望是與我們今天與主的關係決定的，為什麼？請分享。你覺得參加團契對你屬靈生命有那些幫助。

五. 兩三人成為一個禱告小組彼此禱告

以下為建議的禱告事項

1. 組員的需要：病痛，工作，家庭，子女
2. 教會的需要
3. 國度 - 宣教，福音事工